

NOVOVESKÝ ZPRAVODAJ

LISTOPAD 2017



Pevnostní muzeum Sazená / atypický bunkr ve mlýně

Miřejovice · Nová Ves · Nové Ouholice · Staré Ouholice · Vepřek

INFORMACE ÚŘADU

Úřední dny obecního úřadu

Pondělí a středa 8:00 – 11:00 13:00 – 17:30

Obecní úřad Nová Ves: tel. 315 765 056, email: info@nova-ves.cz

Hlášení závad: tel. 315 765 056, e-mail: poruchy@nova-ves.cz

Obecní stráž (24 hodin denně): 800 456 789 (firma Securitor)

Městská policie Veltrusy: 777 919 156, 777 919 157

Připomínky a nápady pro zlepšení fungování obce: e-mail: info@nova-ves.cz

Zasílání příspěvků do Zpravodaje: zpravodaj@nova-ves.cz

Facebook: www.facebook.com/NovaVesuMelnika

Internet: www.nova-ves.cz

NOVOVESKÝ ZPRAVODAJ

periodický tisk územního samosprávného celku

Vydává: Obecní úřad Nová Ves, Nová Ves 154, 277 52, IČ 00237132, pro své části: Nová Ves, Staré Ouholice, Nové Ouholice, Vepřek a Miřejovice.

Vychází 12 × ročně.

Je registrován Ministerstvem kultury ČR pod číslem E 10295.

Číslo 11/2017 vydáno 22. 11. 2017 v Nové Vsi v nákladu 500 ks.

Redakční rada: Mgr. J. Karas, PhDr. P. Majerová, Ing. B. Tobiášková

Uzávěrka dalšího vydání Novoveského zpravodaje je 12. prosince 2017.

NA ÚVOD ...

Vánoční symbolika

Následující řádky jsem psal se snahou přiblížit symboliku blížících se dnů. Víím, že často něco podvědomě uznáváme, slavíme, ale smysl tohoto už nemá jasné kontury. I pro mě byla řada níže uvedených informací novými. Shodneme se?

Advent – období, kdy se věřící připravují na příchod Spasitele (Mesiáše, Krista). Křesťané se na jeho příchod připravovali zbožným rozjímáním v kostelech a střídmostí v jídle, pití a zábavách. Dříve se v adventním období (co do délky je proměnlivé od 22 do 28 dnů) začínajícím v neděli, která je nejbližší svátku Sv. Ondřeje a vrcholící Štědrým dnem, denně ráno sloužily v kostelích mše s úvodními písněmi zvanými „roráty“.

Vánoce mají svůj prapůvod už v pohanské době. Zimní slunovrat (21. prosince) byl pro lidi přirozeným začátkem nového roku. Přibývá světlo, prodlužuje se den. Lidé proto přirozeně věřili v návrat Slunce a jeho životadárnou sílu. K tomuto si vytvořili obřady, zvyky a pověry. Křesťanská nauka se s touto filosofií de facto ztotožnila a obohatila o příběh narození Ježíše, který symbolizuje nový a lepší život.

Vánoční dny:

23. prosince – **končí advent** a začínají vánoční svátky.

24. prosince – **Štědrý den**, slaví se památka Adama a Evy. Od 14. století je s 24. prosincem spojena večerní nadílka.

25. prosince – **Hod boží vánoční**. Připomínka narození Ježíše. Slaví se půlnoční mší. V tento den se nesmí pracovat.

26. prosince – **Svatý Štěpán**. Je zasvěcen mučedníkovi (byl ukamenován pro zvěstování příchodu Ježíše), patronovi zedníků, kameníků, tesařů,

kočích a koní. Tradicí jsou obchůzky koledníků. Ke Štěpánu se také vztahuje rčení „Na Štěpána není pána“. Tímto dnem končil roční závazek služby u hospodáře, docházelo k vyrovnání se za odvedenou práci a uzavírání nových pracovních dohod.

27. prosince – Svatý Jan Evangelista. Byl jedním z apoštolů, zázrakem přežil škvaření v kotli s vřelým olejem i pokus o otravu. Je autorem Evangelia Sv. Jana. Je patronem spisovatelů, písařů, tiskařů a knihařů.

28. prosince – Svátek Mládátek. Mládátky jsou myšleny betlémské děti, které dal podle pověsti preventivně povraždit král Herodes, když se dozvěděl o narození Mesiáše – Ježíše.

Vánoční symboly:

Děťátko Narození malého člověka samo o sobě znamená zrod něčeho nového, co má před sebou budoucnost. Stejný význam má tento symbol i v souvislosti s Vánocemi – narozením Spasitele, který byl celým světem očekáván s nadějí a očekáváním lepšího světa.

Betlém Místo, kde nastal velký zlom v dějinách lidstva. Těžištěm byly a jsou jesličky s děťátkem, Panna Marie, sv. Josef, osel a vůl. Obklopeni pastýři, ovečkami, Třemi králi a dalšími figurami. Zakladatelem tradice stavby betlémů je František z Assisi, který živý betlém jako první postavil v jeskyni roku 1223. V 18. století tato symbolika zlidověla.

Strom Spojuje všechny tři části světa: Kořeny má zakotveny v zemi, kmen symbolizuje pozemský svět a koruna se dotýká oblohy. Další možností je také propojení mezi peklem, očistcem a nebesy. Do českých zemí se vánoční strom dostal v 19. století z Německa.

Jmelí Podle pověstí bylo jmelí kdysi stromem, ze kterého Římané zhotovili kříž, na kterém Ježíš trpěl a skonal. Strom nemohl tu hanbu unést, a proto se scvrknul do dnešní podoby. Jeho způsob výživy symbolizuje obřad

přijímání Kristova těla a krve (zdroj víry a síly). Zavěšení jmelí má přinášet do domu štěstí a lásku, chrání proti zlu.

Ryba Vánočním symbolem je proto, že se narození Ježíše datuje na rozhraní dvou věků. Končil věk ryb a začínal věk skopce. I Kristus byl proto dříve zobrazován jako beránek nebo ryba.

Zvon Do doby, než se staly obecně dostupnými hodiny, to byly zvony, které oznamovaly jednotlivé části dnů. Ohlašují také smrt, nebezpečí, ale i příchod naděje a radosti. Svým způsobem vztah lidí ke zvonům vyjadřuje i skutečnost, že zvony dostávají lidská jména. (První zmínky o zvonech pocházejí z 6. století našeho letopočtu.)

Host Naši předci si velice považovali hostů, zejména pak prvního, který přišel v době vánoc do domu. Věřilo se v magický účinek tohoto člověka – měl v následujícím roce ovlivnit život rodiny. Setkání s mladým člověkem znamenalo štěstí po celý rok. Věřilo se také, že ke štědrovečerní hostině má usedat lichý počet strážníků. Nebylo-li tomu tak, zval se do domu host, aby tak zajistil štěstí celé rodině.

Zvířata K vánocům patří v první řadě osel a vůl, první dva tvorové, kteří se starali o nově narozené Jezulátko tím, že ho zahřívali svým dechem. Velmi užitečný, ale na druhou stranu opovrhovaný osel symbolicky sděluje, že i ten nejposlednější ze všech může být vyvolený. Vůl byl odjakživa obětním zvířetem, tj. pokrmem bohů. Neměla by chybět stáda ovcí, vždyť pastýři byli prvními zvěstovateli i gratulanty. Ježíš je zároveň považován za pastýře svých oveček.

Dárky Vánoční nadělování má opět původ v legendě o narození Ježíška. Věřící dary vypomáhali svaté rodině, která se ocitla v nesnázích a zároveň chtěli udělat radost a projevit úctu svému budoucímu králi. Kdo nic neměl, pacholátku alespoň zazpíval.

S využitím publikace Lidové tradice zpracoval Bruno Vognič

OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝM MĚSÍCEM

DÝŇOVÁNÍ VE ŠKOLCE

Podzimní dny už mnohdy tolik nelákají k pobytu venku, ale v pátek 20. října nám počasí přálo a na zahradě školky čekala spousta dýní na svoji strašidláckou proměnu. Byla nás plná zahrada, všichni vybaveni kyblíky, lžícemi, noži a chutí pustit se do dlabání.

Fantazie je nekonečná, nápadů byla spousta a co dýně to originál. Když záblý ruce nebo přišel hlad, občerstvili jsme se teplým čajem, kávou a kouskem dobré buchty. Děti si kromě společné práce s rodiči užily zahradu a svoje kamarády až do pozdního odpoledne. Domů si každý s velkou radostí odnesl svoji vydlabanou dýni a myslím, že mnohde svítí do tmy ještě teď.



Moc děkujeme našim dýňovým dárcům, bez nich by se totiž toto příjemné setkání neuskutečnilo.

A protože adventní čas je za dveřmi, zveme vás všechny **2. prosince** do školky a na její zahradu. Společně rozsvítíme vánoční stromeček a připomeneme si adventní tradice.

Za MŠ Martina Srencová

DĚTSKÝ NOVOVESKÝ BAZÁREK

Poslední říjnový víkend jsme uspořádali už 5. bazar s dětským a sportovním zbožím. Tentokrát se zúčastnila dvacítko prodávajících a v nabídce byla celá škála dětského oblečení, hraček, knih, bot a sportovních potřeb. Během obou dnů se dobře prodávalo a my už se těšíme na jaře na dalším bazaru naviděnou!

Zůstala nám jako vždy hromada neprodaných věcí a ty opět poputují potřebným na charitu. Děkujeme!

B. Tobiášková

PODAŘENÁ BESEDA

Devátého listopadu jsme se Spolkem seniorů zorganizovali veřejnou besedu s paní Darinou Vymětalíkovou. Pokud mě paměť neklame, šlo o první akci tohoto druhu, také první z těch, které hodláme jako spolek organizovat i nadále. Naší snahou je vedle přispění ke kvalitě



společenského života představit osobnosti, které mezi námi žijí a přitom mají zajímavé zaměstnání, záliby nebo postavení.

Paní Darinu vidáme na obrazovkách televize poměrně často, nejvíce při velkých hokejových svátcích, jako jsou třeba mistrovství světa v hokeji. Pravidelně je ovšem k vidění na akcích miřejovického Maraton klubu, kde jsme se poznali.

Paní Darina splnila naše očekávání. Přišla včas, připravená, bezprostře-

dní, příjemná. Přinesla s sebou mládí, spoustu zajímavých informací a postřehů z prostředí pro většinu z nás nedostupného. Svoje téměř dvouhodinové vyprávění doplnila jí pořízenými obrázky promítanými na plátno. Měli jsme tím pádem možnost podívat se do Běloruska, USA, Kanady, Ruska.... Postřehy, které se ne ve všem kryly s těmi prezentovanými médii. Podívali jsme se do kabin hokejistů i na svět z jedné do nedávna nejvyšších věží světa. Pobavila nás popisy kuriózních setkání, která jí okolnosti přinesly.

Na besedě se nás v sále obecního úřadu včetně zástupců Spolku seniorů z Nelahozevsí sešlo dvacet. Téměř dvě hodiny uběhly jako voda. O tom, že beseda byla zajímavá, svědčí i skutečnost, že nikdo neodešel, došlo i na otázky. Jak jinak než na Jágra – jako by nás slyšel, v ten samý den dal svůj první gól v novém angažmá.

Využili, (či zneužili) jsme za tepla ochoty paní Dariny a hned jsme si dohodli další besedu bezprostředně po olympiádě. Jako bonus dostaneme prohlídku ČT.

Paní Darino, děkujeme. Těšíme se na další společnou akci.

Za Spolek seniorů Bruno Vognič

OTEVŘENÍ BUNKRU V SAZENÉ

Pánové z Pevnostního muzea v Sazené už u nás byli na několika akcích, jejich řopík maskovaný v bývalé obecní váze v centru obce je možné několikrát během roku navštívit. V den výročí státního svátku Dne vzniku samostatného československého státu nás pozvali na slavnostní otevření druhého objektu v Sazené – atypického bunkru v barokním mlýně.

Armáda bunkr schovala do rohu starého barokního mlýna. Útočící vojáci tak neměli šanci kamufláž včas prohlédnout. Tento jedinečný bunkr ve mlýně byl součástí opevnění, které před Němci chránilo Prahu.



„Je to jediný takový objekt československého opevnění, který byl vestavěn přímo do stojící civilní budovy. V ní se navíc dodnes bydlí,“ upozorňuje Aleš Crha, jenž se o obnovu bunkru zasloužil. „Řopík“ není velký, jde o místnost dva

krát dva metry. To však nesnižuje její význam. I díky ní armáda vytvořila malé levobřežní předmostí u důležitého mostu přes Bakovský potok. „I tento bunkr okupanti zalili betonem, vyrubali jsme z něj na jedenáct tun,“ doplňuje Crha.

Bunkr navštívilo 28. října několik desítek lidí, přítomná byla i televize, která zde natočila reportáž.

Více informací a fotografií najdete na stránkách www.ropiksazena.cz.

B. Tobiášková /informační výbor/, zdroj: www.ropiksazena.cz a FB

INFORMACE ZASTUPITELSTVA

V pondělí 13.11.2017 se sešlo zastupitelstvo na svém pravidelném zasedání v počtu 6 členů, omluveni Jiří Karas (nemoc), Tomáš Husák. Nedostavila se Jana Prokešová.

Zastupitelstvo na svém zasedání mimo jiné:

- Vyslechlo zprávu finančního výboru.

- Schválilo rozpočtové opatření č. 10 / hlasování: z přítomných všichni pro.
- Schválilo texty Smlouvy o spolupráci, Smlouvy o služebnosti, Smlouvy o užívání kanalizační přípojky a o odvádění odpadních vod pro projekt „Odkanalizování obce Nová Ves- místních částí Nová ves, Nové Ouholice, Staré Ouholice a Vepřek“ mezi obcí Nová ves a vlastníky odkanalizovaných nemovitostí / hlasování: z přítomných všichni pro.
- Schválilo směrnici č. 3/2017 na stanovení výše stočného pro kanalizaci všech částí obce na rok 2018, ve výši 56Kč/m³/ hlasování: z přítomných všichni pro.
- Schválilo směrnici č. 4/2017 zásady tvorby a použití fondu obnovy kanalizace/ hlasování: z přítomných všichni pro.
- Schválilo výši odměn pro členy Zastupitelstva obce a pro členy komisí a výborů – změna v odměňování na základě nařízení vlády č. 318/2017/ hlasování: z přítomných všichni pro.
- Schválilo objednávku projektové dokumentace pro provádění stavby ČOV Staré Ouholice podle nabídky VHS Projekt.
- Schválilo objednávku doplňků projektové dokumentace kanalizace Nová Ves a Nové Ouholice podle nabídky VHS Projekt z důvodu koordinace stavby kanalizace s připravovanou opravou silnice II/608 a stavbou chodníků/ hlasování: z přítomných všichni pro.
- Projednalo žádost o pokácení lípy na obecním pozemku v Nových Ouholicích. Zastupitelé se shodli, že bude lépe lípu pokácet.
- Projednalo žádost o finanční příspěvek na zubní pohotovost Mělník hlasování: z přítomných všichni proti.
- Projednalo návrh Smlouvy o užívání kanalizační přípojky a o odvádění odpadních vod v části Staré Ouholice/hlasování: z přítomných všichni pro.

- V diskuzi starosta vysvětlil okolnosti, na kterých záleží, zda se bude moci v roce 2018 stavět silnice Osa 3 ve Starých Ouholících.

Zapsala Hana Novotná / *Kompletní zápis naleznete na webových stránkách Nové Vsi www.nova-ves.cz v záložce Dokumenty obce/Zápisy ze zasedání zastupitelstva (v levém sloupci).*

Zpráva o hospodaření obce v říjnu 2017

ŘÍJEN 2017	1. 10. 2017	31. 10. 2017
BÚ Česká spořitelna 460043319/0800	1 580 706,74 Kč	1 473 782,98 Kč
BÚ ČNB 94-2312171/0710	6 945 696,72 Kč	7 980 417,95 Kč
Pokladna	6 532,00 Kč	38 205,00 Kč
Celkový stav finančních prostředků obce	8 532 935,46 Kč	9 492 405,93 Kč

Pokladna výdaje nad 30 000 Kč		
Mzdy	96 248,00 Kč	19. 10. 2017

BÚ výdaje nad 30 000 Kč		
MŠ Nová Ves – příspěvek na provoz	38 600,00 Kč	2. 10. 2017
FÚ – zálohová daň	31 508,00 Kč	5. 10. 2017
OSSZ – sociální pojištění	68 798,00 Kč	5. 10. 2017
Odměna	33 113,00 Kč	6. 10. 2017
Středočeské vodárny – provozování ČOV SO	32 653,00 Kč	10. 10. 2017
FCC Regios – svoz odpadu 9/2017	83 291,00 Kč	12. 10. 2017
Výběr hotovosti do pokladny	96 248,00 Kč	12. 10. 2017
VHS Projekt – Projektová dokumentace DRS - kanalizace ČOV Vepřek	138 666,00 Kč	24. 10. 2017

Zpracovala: Ing. Renáta Hakrová, místostarostka

**Příští jednání zastupitelstva se bude konat
v pondělí 11. prosince 2017 v 17 hodin v sále obecního úřadu.
Všechny občany srdečně zveme!**

STAROSTA OBCE M. EXNER INFORMUJE ...

Kanalizace Miřejovice – Kanalizace je v normálním provozu. Všichni vlastníci nemovitostí, s výjimkou dvou, kteří nereagují na výzvy obce k podpisu, podepsali smlouvy a měli by být připojeni. Nyní připravujeme závěrečnou zprávu pro dotační fond a podrobné vyúčtování dotace.

Kanalizace Nová Ves, Nové Ouholice, Vepřek a část Starých Ouholic

Na stavebním úřadě leží naše žádosti o stavební povolení na hlavní řády a ČOVky, dále žádost o územní rozhodnutí pro várku přípojek, které se dopracovávaly dodatečně. Za obec jsou předloženy všechny potřebné dokumenty, dokumentace, vyjádření všech orgánů a podobně. Prosíme úřad, aby stihl vydat všechna povolení tak, abychom stihli mít nabytí právní moci do předložení žádosti o dotaci.

Připravujeme žádost o dotaci. Termín podání je 18. 1. 2018. Dne 10. 11. 2017 byla pracovní schůzka starosty, místostarostky, projektanta, zpracovatele žádosti firmy Grantika a zástupce České spořitelny. Projednali jsme další postup. Musíme připravit technickou dokumentaci, ekonomické analýzy budoucího provozu, předběžný rozpočet akce, množství podkladů ohledně obce, jejích financí, předběžný příslib úvěru od banky, podrobný cash-flow celé akce a tak dále. Jsou to desítky dokumentů.

Projektanti pracují na prováděcí dokumentaci, ta by měla být hotová do konce roku. Poté budeme moci vysoutěžit zhotovitele a budeme vědět skutečnou cenu. To je důležité pro celý rozvoj obce, protože od toho se bude odvíjet celý rozpočet, výše úvěru a i to, zda, kdy a jaké další projekty

můžeme v obci realizovat. Při tak velkém projektu (zhruba 90 mil Kč vč. DPH a úvěru zhruba 25 mil Kč) to bude pro obec určující.

Pokud nám bude dotace přidělena, což je reálné vědět tak v červnu 2018, tak potom budeme moci začít se stavbou. Zřejmě budeme postupovat po etapách - Staré Ouholice a Vepřek se mohou stavět nezávisle, zatímco Nové Ouholice a Novou Ves se pokusíme zkoordinovat se stavbou chodníků a opravou silnice II/608. Uvidíme, jak se to podaří.

Stanovení místní úpravy dopravního značení - uzavření silnice II/608 pro tranzitní nákladní vozidla nad 12t v úseku Nová Ves - Straškov-Vodochody

Zdalo by se, že se jedná o pár dopravních značek. Jak Vás ve Zpravodaji pravidelně informuji, je to dvouletý příběh, šanon papírů, desítky, možná stovky hodin práce a dost nervů. Nyní už vydal souhlasné rozhodnutí odbor dopravy Kralupy n. V. a následuje řízení na krajském úřadě ohledně umístění návěstních značek pro silnici I/16. Tam jsme ale všechny potřebné souhlasy policie a další dokumenty předložili, tak by řízení snad mělo být pouze formální a čekáme na uplynutí lhůt, kdy musí toto opatření být zveřejněné na veřejné desce.

Až tato doba uplyne, požádáme KSÚS o instalaci dopravního značení. Věřím, že v řádu dvou tří měsíců bude tedy pro tranzitní kamiony silnice II/608 uzavřena. Bude záležet na respektu řidičů k těmto značkám a na kontrolách policie, jak rychle se provoz tranzitních kamionů sníží. Za obec mohu říci, že jsme udělali maximum možného.

Chodníky a celková oprava silnice II/608

Konají se pracovní schůzky projektanta, starosty a zástupců Středočeského kraje, kde se řeší technické a majetkové záležitosti a také rozdělení investice mezi kraj a obec.

Je hotová dokumentace pro územní řízení. Nyní musíme s přibližně 20 vlastníky dotčených pozemků udělat majetkoprávní vypořádání, tedy většinou dostat souhlasy se stavbou nebo pozemek či jeho část koupit. Pak je možné požádat o územní řízení. Vlastníky jsem v létě předběžně oslovil a ústně všichni souhlasili, snad to tedy půjde rychle. Nyní to musíme udělat písemnou formou podle požadavku stavebního úřadu.

Přemístění transformátů Nové Ouholice, Staré Ouholice a Vepřek

Firma ČEZ provedla na základě požadavků obce přemístění transformátorů vloni ve Vepřku, letos ve Starých Ouholicích a nyní v listopadu i elektrorozvaděče v Nových Ouholicích tak, aby při povodni nemusel být vypínán proud z důvodu zaplavení transformátoru.

V Nových Ouholicích jsou nové kabely pod povodňovým zahrazením v betonovém prahu protaženy připravenými vodotěsnými průchodkami, takže bude zachována vodotěsnost zahrazení i jeho prahu pod terénem.

Omlouváme se za dočasné dopravní omezení v podjezdu, které tato úprava vyžadovala.

SMS infokanál od 1. 12. 2017

Od 1. 12. 2017 bude v naší obci uveden do provozu infokanál - možnost zasílání informací občanům na mobil formou sms nebo do emailu. Velmi doporučuji se přihlásit, budete tak dostávat smsky s tím, že nepůjde proud, bude někde uzávěra dopravy, jsou krizové situace jako povodeň nebo jiné ohrožení, je třeba zaplatit popelnice, ale i kulturní akce, sběr nebezpečného a nadměrného odpadu a podobně. Budete tak informováni včas přímo do mobilu.

Jak se bude možné registrovat najdete podrobně v jiné části Zpravodaje. Bude to možné přes internet, ale postačí i vyplnit a na úřad doručit v tomto Zpravodaji vytištěný formulář.

Zvlášť, když naše obec nemá obecní rozhlas, je tato forma vhodnou a moderní náhradou.

Dovolím si připomenout, že i naše webové stránky www.nova-ves.cz už nyní poskytují možnost registrovat svůj email, na který můžete dostávat aktuality.

☺ Kancelář pro uvádění románových příběhů na pravou míru ☺

Tento titulek jsem si vypůjčil od Zdeňka Jirotky z jeho díla Saturnin. Napsal jsem si ho i na dveře kanceláře. Dostávají se totiž ke mně lži a drby, které nemají nic společného s realitou a je velmi těžké je nějak vyvracet. Myslím, že soudný člověk jim věřit nemůže. Proto jsem to dlouho ignoroval. Některé slyším jednou a zapadnou, některé se vracejí v různých ještě vylepšených variantách. Nyní jsem se rozhodl Vás jimi pobavit a pro milovníky spikleneckých teorií je uvést na pravou míru. Měli bychom se zamyslet, kdo a proč je šíří a kdo a proč tomu věří. Asi někdo chce děsit a naštvávat lidi a nasazovat na starostu.

Drb 1: Starosta chce na zahrádkách mezi dolní ulicí a bývalým náhonem v Nové Vsi budovat cyklostezku, pozemky nuceně vykoupí.

Nechápu, proč bychom měli dělat cyklostezku přes zahrádky, když za náhonem obec vlastní cestu. Nevím, jak bychom měli pozemky nuceně vykupovat. Žádná cyklostezka tam není plánovaná. Cyklostezka se uvažuje od Nových Ouholic po cestě po levé straně potoka, v Nové Vsi po dolní ulici, zahne na můstek přes Bakovský potok a po pravé straně potoka půjde po obecní cestě do Sazené ke studánce a dále směr Velvary.

Drb 2: Obecní policie rozdala na příkaz starosty tisíckorunové pokuty za parkování na zeleni v Miřejovicích.

Pravda je, že po rekonstrukci valu a po jeho osetí trávou obecní policie zdvořile požádala některé řidiče, aby v souladu s vyhláškou neparkovali na trávě a nerozjížděli trávník na bláto. Žádná pokuta nepadla.

Drb 3: Starosta běhá po nocích po zahrádkách v černé kukle po obci a tajně kontroluje splašky a kouř z komínů.

Za první v noci bych nic neviděl, za druhé stačí jít přes den v létě po vsi, podívat se do příkopů a zhluboka se nadechnout a jak je to se splašky ví hned každý, po tom nemusím pátrat. A vím, že jediné řešení je kanalizace a intenzivně na ní pracuji. V zimě zase stačí jít po obci a všichni víme, kdo topí nějakým odpadem a trápí okolí čpavým kouřem. A nikoho za nic nepostihujeme, občas někomu zdvořile domluvíme, výhradně na základě stížností okolí.

Tento drb zřejmě vznikl tak, že jsem byl před dvěma lety večer po práci za tmy běhat. Běžel jsem po silnici na Vepřek a zpátky do Nových Ouholic, v ruce reflexní pásek kvůli autům. Po cestě zpátky mě podjezdu v Nových Ouholicích dojelo policejní auto. Policisté mě poznali a se smíchem mi řekli, že někdo z Vepřku jim volal, že tam běhá někdo agresivní s nožem v ruce. Někdo s velkýma očima ve strachu zaměnil reflexní pásek s nožem. Nebo si chtěl ze starosty vystřelit nějaký vtipálek? Nevím. Každopádně, ano, občas kondičně běhám, v zimě často za tmy, ale zásadně bez nože a po silnici s reflexními pásky.

Drb 4: Starosta prosadil tlakovou kanalizaci i tam, kde není třeba, protože jeho syn dováží levná čínská čerpadla a tak se Exnerovi obohatí a my budeme mít zbytečně složitou technologii.

Kanalizaci projektuje projektant podle technických podmínek dané nemovitosti, buď gravitační, nebo tlakovou a v tom případě předepíše do dokumentace technické parametry čerpadel, nikoliv značku. Moji synové nic nedováží, leda, že by mi to tajili. V Miřejovicích jsme podle

zákona vypsali výběrové řízení a nemohli jsme nijak ovlivnit, jaká stavební firma vyhraje a jakou značku čerpadel použije. Jsou tam čerpadla česká od firmy AQ spol. z Roudnice nad Labem. Nemohu ovlivnit, jaká firma a s jakými čerpadly vyhraje soutěž na dodávku.

Drb 5: Starosta dělá stavební uzávěru proto, aby jeho kamarád pan XY (padlo jméno) levně vykoupil pozemky pod uzávěrou. Pak se uzávěra zruší a kamarád na pozemcích zbohatne a se starostou se podělí.

Tak hlavně nevím, jak bychom donutili lidi ty pozemky prodávat. Uzávěra, pokud ji v prosinci v nějaké formě zastupitelstvo schválí, bude platit pouze do nového územního plánu. Pak se uzávěra ruší. Pana XY znám pouze úředně, byl na obci dvakrát nebo třikrát projednávat úřední záležitosti. Věřit nemusíte, proti takovým drbům se těžko dokazuje, že něco není. Každopádně pozemky kvůli uzávěře nikdo neprodávejte. Já o žádný zájem nemám a nevlastním a ani nemám zájem vlastnit žádný jiný pozemek, než na kterém stojí můj dům.

Pokud uslyšíte nějaký další drb o mně, tak mi ho prosím napište nebo zavolejte, budu je sbírat. Nebo až uslyšíte, že starosta cosi podivného dělá, tak se prosím přijďte zeptat i druhé strany.

DŮLEŽITÉ INFORMACE ...

MATEŘSKÁ ŠKOLA

MŠ Nová Ves, příspěvková organizace přijme:

- vedoucí školní jídelny na úvazek 0,3. Požadujeme maturitní zkoušku. Znalost jednoduchého účetnictví, problematiky školního stravování a norem ŠJ výhodou. Práci lze vykonávat jako HPP i VPP.

- kvalifikovanou učitelku na úvazek 0,5.
Více informací na telefonu 315 765 037.
Martin Srncová, zastupující ředitelka MŠ

INFORMAČNÍ KANÁL

Vážení spoluobčané,

Obec Nová Ves Vám od 1.12.2017 tímto nabízí jednoduchý a pohodlný způsob získávání **důležitých informací** o dění v obci. Ve snaze zajistit dostatečnou informovanost jsme zahájili provoz **SMS InfoKanálu obce**, který umožňuje zasílání důležitých informací na zaregistrovaná čísla Vašich mobilních telefonů v krátkých textových zprávách (SMS).

Chcete dostávat včasné informace v krizových situacích a o:

- plánovaných **odstávkách vody**, vzniklých haváriích a stavu jejich řešení?
 - plánovaných **přerušeních** dodávek **elektrické energie**, popř. **plynu**?
 - **uzavírkách** místních komunikací?
 - termínech mimořádných svozů **odpadu**?
 - konání **kulturních** a společenských akcí?
 - mimořádných změnách **v provozní době** OÚ apod.?
- a další užitečné informace spojené se životem ve Vaší obci?

Zajistěte si tyto informace tím, že se **ZAREGISTRUJETE!** Jak?

1. **online** nebo 2. **SMSkou** nebo 3. **osobně** na podatelně OÚ 4. **vyplněním přiloženého formuláře**, který doručíte obecnímu úřadu (stačí vhodit do schránky vedle vchodu do úřadu)

Jak se registrovat online?

Pomocí [webového formuláře](#) na webových stránkách obce, hledejte tento obrázek na úvodní straně webu.

Nebo se registrujte přímo zde: www.infokanal.cz/cweb/reg/NOVAVES

Pomocí registračního online formuláře můžete svou registraci později upravit nebo registraci zrušit.



Jak se zaregistrovat pomocí SMS? SMS napište, prosím, ve tvaru dle Vašeho bydliště:

REGISTRUJ mezera **JMENO** mezera **PRIJMENI** mezera **NOVA** mezera **VES** mezera
CISLOPOPISNE

REGISTRUJ mezera **JMENO** mezera **PRIJMENI** mezera **MIREJOVICE** mezera **CISLOPOPISNE**

REGISTRUJ mezera **JMENO** mezera **PRIJMENI** mezera **NOVE** mezera **OUHOLICE** mezera
CISLOPOPISNE

REGISTRUJ mezera **JMENO** mezera **PRIJMENI** mezera **STARE** mezera **OUHOLICE** mezera
CISLOPOPISNE

REGISTRUJ mezera **JMENO** mezera **PRIJMENI** mezera **VEPREK** mezera **CISLOPOPISNE**

Pro registraci **chaty** je potřeba za číslo popisné přidat mezeru a slovo **EVID**
!!! Velikost písmen nehraje roli, důležité je dodržení mezer mezi slovy. !!!

SMS odešlete na číslo SMS InfoKanálu: 315 765 056

Příklady SMS zpráv z SMS InfoKanálu obce:

Zprávy z úřadu:

IK NOVAVES Ve středu 1. 11. 2017 bude v dopoledních hodinách uzavřena Pošta Nová Ves. V odpoledních hodinách bude pošta otevřena v čase 14 – 16 hodin.

IK NOVAVES Dne 15. a 16.11.2017 dojde k přerušení dodávky elektřiny v místní části Nové Ouholice v čase od 7:30 do 14:30. Od 10.11. - 16.11. 2017 bude uzavřen železniční podjezd v Nových Ouholicích.

Poznámka: IK = InfoKanál



Výstražná informace Českého hydrometeorologického ústavu:

IK NOVAVES CHMU PVI_2011/38 VYSOKY Silne snezeni pro kraj Stredocesky od 3. 1. 2012 13:00 do 4. 1. 2012 3:00 do 1700 m.n.m

PVI – předpovědní výstražná informace o blížícím se nebezpečí

SMS Podatelna - komunikace s úřadem pomocí SMS zpráv:

Neodpovídejte na SMS, které od nás dostanete, nemůžeme zaručit jejich přečtení, pokud chcete s námi komunikovat, využijte prosím, SMS Podatelny: SMS ve tvaru: **P** mezeru **TEXT Vašeho podání** odešlete na číslo SMS InfoKanálu: **315 765 056**

Vážení občané, zavedením SMS InfoKanálu se snažíme zkvalitnit život v naší obci.

Věříme, že budete se službou spokojeni, proto, prosím, neváhejte a registrujte se.

Jen dobré zprávy Vám přeje Váš starosta Martin Exner.

✕-----

Formulář k písemnému přihlášení odběru SMS InfoKanálu obce Nová Ves. Odevzdejte na OÚ!

Telefonní číslo	+ 420
Jméno a Příjmení	
Adresa	

.....
Datum a vlastnoruční podpis

Vaše číslo bude zařazeno k odběru SMS do týdne od odevzdání písemného formuláře. Pro okamžitou registraci zašlete registrační SMS nebo se registrujte přes internet, viz první strana infoletáku.

PREZENTACE NÁVRHU nového územního plánu obce

Prezentace prvního návrhu nového územního plánu obce Nová Ves pro občany proběhne 19. 12. 2017 v 18,00.

Na sále obecního úřadu Nová Ves v úterý 19. 12. 2017 v 18,00 provede zpracovatel územního plánu Ing. arch. Lukáš Grasse prezentaci prvního návrhu nového územního plánu pro občany. Bude se promítat řešení územního plánu. Ing. Grasse odpoví na dotazy a připomínky občanů.

Zveme občany k účasti. Martin Exner, starosta

ZVEME VÁS ...

ADVENTNÍ ČAS

S blížícími se vánočními svátky se u nás v obci doslova roztrhl pytel s různými akcemi, setkáními, zábavami ... A já bych Vás na ně ráda pozvala!

Ve všech částech naší obce postupně rozsvítíme vánoční stromečky, začnou Nové Ouholice v sobotu 25. listopadu (jako tradičně s guláškem, vánočním cukrovím a svařákem), pokračovat budou 1. prosince Miřejovice.

V pátek 1. prosince si přijďte do sálu OÚ poslechnou trampské písničky v podání Dua FREDDY a REDDY, začátek je v 19 hodin.

V sobotu 2. prosince dopoledne proběhnou naší obcí účastníci Koloběhu Říp-Praha. Určitě budou rádi, když jim přijdeme zafandit. Více informací na www.kolobeh.com.

Tradiční Novoveský advent spojený s rozsvícením stromečku se bude konat v sobotu 2. prosince odpoledne, tentokrát v areálu mateřské školy. To ovšem neznamená, že je jen pro školkové děti. Naopak, všichni jste srdečně vítáni! Na zahradě a ve stodole pro vás bude připravené občerstvení a stánky s vánočním zbožím. Děti si budou od 15 hodin vyrábět

ve školce vánoční dekorace a zdobit perníčky. Během celého odpoledne si budou moci nechat namalovat obličej. Přijede k nám poprvé History park z Ledčic a všichni si tak budou moci vyzkoušet pár historických aktivit (např. rozdělávání ohně). V půl páté začne kulturní program, o který se postarají děti a Podřipský kvintet. Společně pak rozsvítíme stromeček – přineste si sebou prskavky, ať to pořádně rozzáříme. A třeba také nějakou ozdůbku na stromeček, který bude děti těšit až do Vánoc.

V neděli 3. prosince pořádají Soptíci Mikulášskou besídku spojenou s rozsvěcením stromečku. A pozor – možná přijdou i čerti!

V pátek 15. prosince Vás zveme na Mikulášskou zábavu do sálu OÚ. Začátek je ve 20 hodin, hrát bude VOCAL BAND Markéty Aptové (který už znáte z letošního Posvícení). Vstup zdarma a tombola jsou samozřejmostí!

A pak už tu máme Štědrý den a s ním máme spojené tradiční setkání u zvoničky na novoveské návsi ve 14 hodin. Popovídáme si, popřejeme krásné svátky, zazpíváme si pár koled, bude připravené občerstvení. Doufejme, že letos to bude se sněhovou kulisou! A od 15 hodin bude paní Nová ve vepřeckém kostele rozdávat „betlémské světlo“, zastavte se s lucerničkou nebo sklenicí se svíčkou. Loni si pro něj přišlo pár desítek lidí.

Co je Betlémské světlo? Je to plamínek zapalovaný každoročně před Vánoci v betlémské jeskyni, v níž se podle tradice narodil Ježíš Kristus, a rozvážený skauty do řady míst v mnoha evropských a také několika amerických zemích. Zpravidla bývá nejprve letecky dopraven do Vídně, odkud se dále šíří většinou po železnici.

Do nového roku, už s číslem 2018, můžeme společně vyběhnout při 4. Novoročním novoveském běhu v pondělí 1. ledna, ale o tom blíže v dalším Zpravodaji.

Přeji Vám za kulturní výbor krásný pohodový adventní a vánoční čas, s blízkými a všemi, co máte rádi.

B. Tobiášková

ZAJÍMAVOSTI, NOVINKY ...

SPOLEK SENIORŮ

Na své listopadové schůzce jsme se jako obvykle rádi setkali a probrali, co se událo. Na začátku schůzky nás navštívila zastupující ředitelka mateřské školky a vyzvala ke spolupráci. Některé naše členky ihned pozitivně reagovaly.

Vzpomněli jsme podařený zájezd do Liberce a shodli se, že toto město má překvapivě hodně co ukázat. Měli jsme štěstí na průvodkyni, která své město dobře zná a ráda se o to podělí. Na téměř dvouhodinové slunění na Ještědu asi málokdo hned tak zapomene. Připomenuli jsme si, jak jsme u nás volili, došlo i na slavnostní otevření další pevnůstky z roku 1937 v Sazené 28. října. Nezapomněli jsme na to, že se blíží svátek sv. Martina a k tomu patří i svatomartinské víno. Ochutnali jsme to novoouholické.

Upřesnili jsme si návštěvu Ředhošti a vedle toho i množství akcí, které nabízí advent a vánoční doba. Zazněly i tipy na akce příštího roku. Miřejovičtí přinesli pro mnohé neznámou informaci o tom, že po vichřici byly 3 dny, některé části až 4 dny bez el. proudu.

Termín příští „vánoční“ členské schůzky jsme dohodli na **středu 13. prosince** v sále obecního úřadu.

Přejeme všem spoluobčanům, spolupracujícím spolkům, institucím a příznivcům pohodový advent a Vánoce.

Za Spolek seniorů předseda Ing. Vognič

STROMY SVOBODY 1918 - 2018

Dobrý den,

u příležitosti 100. výročí vzniku Československa pořádáme roční kampaň Stromy svobody 1918-2018, kterou podporují organizace jako Post Bellum, Česká rada dětí a mládeže, Sokol, Svaz měst a obcí a další. V rámci této kampaně pátráme po Stromech svobody vysazených v letech 1918, 1919 na počest republiky a k připomínce svobody a demokracie. Hledáme také stromy, které obce vysadili u stejné příležitosti v pozdějších letech (např. 1928, 1945, 1968 atd.)

Neroste náhodou takový Strom svobody ve vaší obci?

Pokud ano, zaregistrujte ho na webu kampaně www.stromysvobody.cz, aby se o něm dověděla širší veřejnost. Naším cílem je objevit alespoň symbolických 1918 Stromů svobody. Kromě toho bychom rádi podpořili jejich vyhlášení za památné a jejich odborné ošetření (jaro 2018). Vyvrcholením kampaně pak bude celorepubliková výsadba nových Stromů svobody (říjen 2018), pro kterou ve spolupráci se společností Arboeko poskytneme 100 sazenic vzrostlých lip.

Budeme rádi, pokud se zapojíte, nebo alespoň vyzvete občany, aby se připojili.

Za Nadaci Partnerství Adéla Mráčková

Nadace Partnerství | Údolní 33 | 602 00 Brno | www.nadacepartnerstvi.cz
e-mail: adela.mrackova@nap.cz | tel.: 515 903 123 nebo 721 468 231

CO NEVÍM, NEPOVÍM ...

- V posledním Zpravodaji jsem vypustil dotaz na smysl betonového sloupku na okraji Starých Ouholic. Znalí se naši. Zde je jedna z obsahově totožných odpovědí: „ paní Tylová ze Starých Ouholic: “ Byly tam dva „patníky“ a na obou byly kovové kříže na nějakých podstavcích“. Myslí si, že tím byla vyznačena hranice pozemku. „Mohly to být i prosté křížky u cesty“. A máme jasno.

- Ani našim obcím se nevyhnula 29. října vichřice/orkán Herwart. V ČR si vyžádala 4 životy a napáchala dosud vyčíslené škody za 1,37 mld. Kč. Z následků u nás je určitě nejvážnější 3 až 4 denní výpadek dodávky elektrického proudu v Miřejovicích. Výpadek byl způsobený potrhánými dráty el. vedení, na které padl strom. (Výpadek el. proudu zažily i sousední obce Sazená a Nelahozeves). Značné škody vichřice způsobila na porostech kukuřice – zejména pak Na Horách. Nápor vichru polámal i několik letitých topolů na vltavských březích.

Bruno Vognič

KALENDÁŘ AKCÍ – PŘEHLED NA ROK 2017 - 2018

- 25. 11. - návštěva trhů v Ředhošti - organizuje Spolek seniorů
- 25. 11. - Rozsvěcení vánočního stromu v Nových Ouholicích, od 17 hodin před bývalým zdrav. Střediskem.
- 1. 12. - Rozsvěcení vánočního stromečku v Miřejovicích, od 17 hodin.
- 1. 12. - koncert: Duo Freddy&Reddy (trampské písně), v 19 hodin v sále OÚ
- 2. 12. - Koloběh Říp - Praha
- 2. 12. - Novoveský Advent, od 15 hodin v Mateřské škole
- 3. 12. - Mikulášská besídka + rozsvěcení stromečku ve Starých Ouholicích, od 16:30 U Hasiče
- 11. 12. - Zasedání Zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
- 13. 12. - Schůzka Spolku seniorů v sále OÚ
- 15. 12. - Mikulášská zábava, od 20 hodin v sále OÚ
- 24. 12. - Štědrý den na návsi, 14 hodin
- 24. 12. - Rozdávání „betlémského světla“ od 15 hodin ve vepřeckém kostele.
- 1. 1. - 4. Novoroční novoveský běh
 - Každý čtvrtek od 19 do 20 hodin **Cvičení s Hankou**, sál úřadu Nová Ves.



Obec Nová Ves

SRDEČNĚ ZVE VŠECHNY OBČANY NA

NOVOVESKÝ ADVENT

v sobotu 2. prosince
v mateřské škole a na její zahradě

od **15:00** History Park Ledčice
dílny pro děti a dospělé
předvánoční jarmark
občerstvení
malování na obličeje

od **16:30** kulturní program:
vystoupení dětí z MŠ a ZŠ
Podřipský kvintet

Mířejovice • Nová Ves • Nové Ouholice • Staré Ouholice • Vepřek

www.nova-ves.cz



Milé děti,

Pojďte s námi rozsvítit vánoční stromeček ve Starých Ouholicích!

Společně ozdobíme a rozsvítíme vánoční stromeček, zazpíváme koledy, zhlédneme ohnivou show.

Aby nám nebyla zima, půjdeme se ohřát do Hospůdky U Hasiče a vyrobíme si hezké dárečky. Možná se na nás přijde podívat i Mikuláš a čert...

KDY: neděle 3. 12. 2017, 16:30 hod

KDE: Hospůdka U Hasiče, Staré Ouhovice

S SEBOU: ozdoba vlastní výroby, dobrá nálada

VSTUPNÉ: 30 Kč

Těšíme se na vás, Spolek Soptíci.

TRAMPSKÉ „DUO FREDDY&REDDY“

Nápad hrát spolu vznikl, při jednom ze společných „wejšlapů“, někdy koncem léta r. 2015. Náš repertoár je složený hlavně z klasických, starých trampských písní, nebojíme se ale sáhnout občas i k vlastní tvorbě. Zúčastňujeme se lokálních festivalů v Dolním Povltaví. Ve Chvatěrubech, v Libčicích i jinde. Hrajeme pravidelně seniorům ve Velvarech a Všestudech a v Kralupech n. Vlt. Dovolte abychom Vás v pátek 1.12.2017 od 19,00 pozvali do sálu Obecního úřadu v Nové Vsi. Budete mít možnost zazpívat si „Niagaru“ „Chajdu na vodě“, „Japonečku“ a mnoho dalších písniček. Hrát a zpívat Vám bude: František Panocha (Freddy) = kytara + zpěv a Toník (Reddy) Jelínek = kytara, mandolína, foukací harmonika + zpěv. (přezdívky z trampského mládí).

SETKÁNÍ S TRAMPSKOU PÍSNIČKOU

„Duo Freddy a Reddy“



*zahraje a zazpívá
v sále Obecního úřadu
Nová Ves*

*dne
1.12.2017
v 19, 00 hod*

Vstup volný



Obec Nová Ves Vás srdečně zve na



Mikulášskou zábavu

která se koná

v pátek 15. prosince od 20 hodin

v sále Obecního úřadu v Nové Vsi

K poslechu a tanci hraje skupina

VOCAL BAND Markéty Aptové

vtup zdarma | bohatá tombola

Miřejovice · Nová Ves · Nové Ouholice · Staré Ouholice · Vepřek

www.nova-ves.cz